

Образцовой работой всех предприятий города ударник переходящее красное знамя обкома ВКП(б)

Молодые стахановцы

Решительно покончить с отставанием

Исторический доклад товарища Сталина 6 ноября 1942 года и его приказы вызвали новый патристический подъем трудящихся нашей родины, вдохновили их на новые подвиги на фронте и в тылу во имя скорейшей победы над ненавистным врагом — гитлеровскими рабобайками.

На заводах и фабриках, в научных лабораториях и на транспорте — всюду советские люди берут на себя новые обязательства перед Родиной. В ответ на высокую Сталинскую оценку работы нашего тыла на помощь фронту трудящиеся обязуются еще более умножить свои усилия во имя победы.

Трудящиеся Томска в октябре с честью выполнили государственные задания и в социалистическом соревновании городов области завоевали переходящее красное знамя обкома ВКП(б). Своей самоотверженной работой в прошлом месяце они доказали, что способны по-боевому выполнять задания страны и фронта.

Однако достигнутые успехи никому не давали права успокаиваться, почитать на лаврах. В военное время наш народ сурово осуждает тех, кто хотя бы на минуту поддается благодушию.

Идеи этой работы за октябрь, горком ВКП(б) предупреждал об опасности и требовал от всех руководителей закрепить достигнутые успехи, возгласить растущий творческий подъем трудящихся и непрерывно двигаться вперед.

В интересах защиты родины от ненавистного врага наш тыл должен нарастающими темпами все в больших масштабах развивать военное производство, обеспечивая фронт всем необходимым. Продукция нужна фронту каждый день, каждый час. В этих условиях каждое предприятие должно выполнять план изо дня в день, ни на минуту не приостанавливая выпуск продукции.

Между тем, руководители ряда предприятий Томска забыли об этом требовании фронта. Они успокоились на достигнутых успехах в прошлом месяце, ослабили борьбу за план. Этим объясняется тот факт, что за 15 дней ноября многими предприятиями города график выпуска продукции преступно сорван. Некоторые руководители, отстающих предприятий сейчас пытаются оправдать это, «объективными причинами», не сознавая, видимо, что этим они совершают двойное преступление перед государством.

Как свидетельствуют итоги за 15 дней ноября, особенно плохи результаты карачинско-фаерный комбинат (директор тов. Бобков, секретарь парторганизации тов. Макаев), уполномоченный горкома ВКП(б) тов. Кремер), завод, где секретарь партийной организации тов. Разаводская. Руководители этих предприятий проявили преступную расхлябанность и неорганизованность в работе.

Руководители таких предприятий, как завод «Республика» (директор тов. Кисленко, секретарь парторганизации тов. Кавелин), уполномоченный горкома ВКП(б) тов. Круглов), завода, где секретарь парторганизации т. Сердешин, фабрики «Красная звезда» (директор тов. Шенкер, секретарь парторганизации т. Горбунова), завода, где секретарь парторганизации тов. Алифанов, попрежнему не обеспечивают строгий режим военного времени. В октябре эти предприятия работали не по графику, в ноябре просажаются та же недобросовестность.

Пора покончить с таким недобросовестным положением. Суровое

Буду пятисотницей

На заводе я работаю уже 6 месяцев станочницей на больших станках по выточке деталей. Эту квалификацию я освоила в течение двух недель. И после этого с каждым днем повышалась производительность труда. Вначале выполняла полторы нормы, потом стала выполнять еще больше. Сейчас выполняю четыре нормы, а иногда и больше. И это не может являться пределом. Бывают дни, когда я вместо 4000

Татьяна Матвеевна Стрелкова еще в мирное время работала вышивальщицей в артели «Художественный труд». Она с большим искусством выполняла самые сложные рисунки. В то время ей нравилась эта работа. Но с первых же дней войны, проводя мужа и братья на фронт, Татьяна Матвеевна стала часто задумываться об освоении новой профессии. Эта мысль не оставляла ее в покое. Молодая, энергичная женщина твердо решила уйти на завод, к станку и стахановским трудом вместе с мужем и братом наносить тяжелые удары по немецким хищникам.

С мая Татьяна Матвеевна работает уже самостоятельней. И с первых же дней она перевыполнила нормы выработки. Вот уже три месяца как она стала станочником-оператором, самостоятельно налаживает свой станок и в случае мелких поломок своими силами устраняет дефекты.

В ответ на призыв любимого друга и вождя товарища Сталина Татьяна Матвеевна Стрелкова стала многостаночницей. Она систематически выполняет норму выработки более 300 процентов.

В апреле в шах начальница Шевелева пришла домохозяйка Мария Николаевна.

СОРЕВНОВАНИЕ НЕ В ПОЧЕТЕ

«С кем вы соревнуетесь? Молодая стахановка посмотрела удивленно, не поняв вопроса.

«Ну да, с кем вы соревнуетесь? Или, может быть, у вас индивидуальное социалистическое обязательство есть?»

Девушка растерялась. Подумав немного, она ответила: «Обязательство... было. Только давно. Да это бесполезно.

Хорошая работа профсоюзной организации завода, где секретарь парторганизации тов. Жирноклеев, отошла в область предания. Грустно становится, когда думаешь о заводском комитете. Председатель тов. Баранов и завком в целом оторвались от масс. Они не выполняют своей основной функции — организации социалистического соревнования.

Несмотря на тесную связь цехов, огромную зависимость, коллективы цехов не знают, как работают их соседи, на сколько процентов выполняют план, кто работает по графику, кто вперед. Завод не знает своих лучших людей.

Показатели работы нигде нет. Как сегодня работали, сколько дали — никто не знает. Неизвестно также, какой цех вперед. О докисе показателей здесь забыли совсем.

«Когда-то была... Месяца три или четыре тому назад... вспоминают отдельные товарищи.

Индивидуальные социалдогоров если и были, то так давно, что о них забыли и сами рабочие и их руководители. Койкой цех, с каким соревнуетесь... неизвестно.

Соревнование у нас организовано формально... откровенно заявляет парторг одного из переделов завода. Тридцатилетний мальчик Хрусталева дает три нормы в смену, Ушаковичи тт. Шишкина, Гаврикова, Нескорова и Безубочко дают по три с половиной нормы и т. д.

Таких людей на заводе сотни. Но их никто не знает, их методы работы не распространяют по всему заводу, на их опыте не учат других.

Завком не исполняет даже элементарных своих обязанностей: членством коллектив охвачен только на 40 процентов. Хорошие третьи люди находятся вне профсоюзной организации.

Работой заводского комитета не работают срочно заняться. Придвигая руководить, организовывать и воспитывать массы профсоюзной организации в данном случае не выполняет своих функций.

В. ЛАРИНА.



На фото: тов. Ф. Г. Мокрый, формовщик завода металлозащелки, выполняет норму на 300%.

Дело чести

Ученые Томска с первых дней великой отечественной войны работали и работают под одним лозунгом: «Все для фронта!»

Вузы и научно-исследовательские институты теснее связались с оборонной промышленностью и обслуживают ее задачи. Но им, стесненному коллективу ученых, страна вправе бросить резкий упрек: мы мало помогаем Кузбассу.

Гитлер надеялся, что его бандам удастся подорвать оборонную мощь нашей родины захватом ряда важных промышленных районов, захватом Донбасса. Весь мир видит, что враг просчитался. Усилиями всей страны прекрасно работают эвакуированные в глубокий тыл предприятия, а в славное лето Сталинских пятилеток—Кузбасс— вместе с другими угольными бассейнами обеспечивают углем транспорт и промышленность нашей страны.

Но Кузбасс может и должен дать больше угля. К этому призывает рабочих и инженеров Кузбасса вся страна.

Можем ли мы быть в стороне от этого движения? Научные работники Томска помогли Кузбассу. Достаточно вспомнить имя автора шпунтового крепления—профессора-орденоносца Н. А. Чинака, не раз уже во время войны выезжавшего к шахтерам Кузбасса и сделавшего ряд ценных предложений. Изобретательская мысль профессора-орденоносца К. И. Шармурина заняла непосредственным разрешением технических задач по добыче угля.

Однако не только коллективы ученых. Дело чести ученых индустриального института, геологического факультета университета, Томского института железнодорожного транспорта и института им. Дзержинского доказать, что они смогут теперь, в ближайшие месяцы своим новым исследованиями, изобретениями и рационализаторскими предложениями эффективно помочь шахтерам и инженерам Куз-

басса выполнять решение Государственного Комитета Обороны. Сколь много актуальных вопросов теории и практики выдвигает боевая жизнь Кузбасса! Изыскание способов борьбы со смерзанием влажных углей при их транспортировании по железнодорожной дороге; система разработки крутопадающих пластов мощностью свыше 10 метров; обобщение опыта по вопросам разработки пластов угля под покатым реком; обобщение мирового опыта отработки поарбатных пластов; определение наиболее эффективной высоты этажа при системе выемки длинными столбами в условиях Кузбасса и многие другие.

Вопросы, которые и до этого интересовали томских ученых, должны сейчас заново, с оглядкой, новыми темпами разрабатываться. К числу их принадлежит вопрос о причинах самозатухания углей.

Не только инженеры и геологи могут помочь Кузбассу. Большой круг вопросов выдвигает работа Кузбасса перед физиками и химиками.

Нет сомнений, что коллектив ученых физико-технического института поможет Кузбассу разработать научно-технические вопросы, общего для ряда отраслей промышленности и крайне необходимые Кузбассу. Таковой вопрос, как, например, разработка методов окислительной обработки поверхности металла с целью замены нестеплющихся изоляционных материалов.

Томский комитет ученых призывает научных работников всеми мерами помочь Кузбассу. На предстоящих научно-технических конференциях вузов советской индустрии решить в ближайшие дни—в чем и как ученые Томска помогут Кузбассу. Не один экземпляр выдержан патристическими в дни отечественной войны. Выдержим с честью и этот экзамен! Так требует родина.

По поручению комитета ученых: профессор Б. ЮКИН, профессор В. КУЗНЕЦОВ, доцент К. ВОДОПЬЯНОВ.

ЗА ЧЕСТЬ СВОЕГО РАЙОНА!

В октябре предприятия Кировского района на основе широкого развернутого социалистического соревнования, на основе неуклонной борьбы за план с честью выполнили свои обязательства, район занял первенство по городу и получил переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Нужно было с первых же дней ноября закрепить эти успехи с тем, чтобы обеспечить досрочное выполнение и перевыполнение программы этого месяца. Но этого не случилось. Руководители ряда предприятий успокоились на достигнутых успехах, в начале месяца допустили непростительную медлительность, ослабили борьбу за план и, как результат этого, не обеспечили ритмичную работу строго по графику.

Партийные организации ослабили контроль за выполнением плана, за строжайшим соблюдением графика. Все это привело к тому, что по итогам месяца, 15 дней ноября ряд предприятий района имеет крайне низкие показатели, свидетельствующие о неудовлетворительной работе.

Взять, например, такой крупнейший завод, где секретарем партийной организации тов. Калашников. Известно, что в прошлом месяце этот завод систематически перевыполнял план. Коллектив завода с честью преодолевал все трудности. Но за 16 дней ноября месячный план был выполнен всего лишь на 19,3 процента. Чем объяснить это отставание? Руководители завода пытаются оправдать это ссылкой на реорганизацию завода. Но эти ссылки звучат неубедительно. Факты говорят о том, что отста-

вание явилось результатом проявленной беспечности отдельными работниками и неразворотности Заводу срочно требовался специальный материал. Заготовитель, получив этот материал, но своевременно не отправил его, дожидаясь, когда затоварит другие материалы. А это привело к задержке в выпуске продукции. На заводе есть многие рабочие и работницы, не имея достаточных навыков и квалификации, не выполняют нормы. Они незачем пришли на производство. Однако здесь на всех участках производства еще не организованы по-боевому подготовку молодых кадров. Политико-массовая работа находится на низком уровне и еще не является боевым средством мобилизации коллектива на выполнение производственной программы. Крайне плохо исполняется опать-так на выполнении плана.

Завод, где секретарем партийной организации тов. Сердешин, на 16 ноября выполнил месячный план всего лишь на 20,5 процента, тогда как по графику требовалось дать 50 процентов. Руководители завода пытаются целиком оправдать ссылки на перебои в подаче электроэнергии. Но это не совсем так. Известно, что работу завода диминировало отсутствие специального материала. Директор завода был в Москве, но не разрешил этот вопрос. В то время, как руководители завода надеялись лишь на готовенькое, на привозом, томоская районная индустриальная мысль новаторов производства подкачала, что эту проблему можно решить на месте.

Завод, где секретарем партийной организации тов. Маркова, выполнил месячный план за 16 дней ноября всего лишь на 12,1 процента. Руководители завода не обеспечили своевременно о том, чтобы вывезти сырье из-за реки, а потому, вследствие подвизки льда, вынуждены были ждать установки зимнего пути через реку.

Наряду с этим в районе имеются передовые заводы, которые с честью выполняют свои обязательства и работают так, что на многих перекачивают график. К числу таких предприятий относится завод, где секретарем партийной организации тов. Галзев, завод металлических изделий (директор тов. Жилев), завод (Житомирский), кирпичный завод (директор тов. Галзев), райкомкомбинат (управляющий тов. Голов), горискомбинат (управляющий тов. Зефиров, секретарь парторганизации тов. Бисенева), артели «Томич», «Рекора» и другие.

Трудящиеся Кировского района г. Томска не раз с честью справились с государственными заданиями, делом доказавшими свою преданность родине, свою готовность выполнять все, что потребует фронт. Предприятия нашего района имеют все возможности к тому, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять ноябрьский план.

Бороться за первенство в соревновании, за честь своего города, за переходящее красное знамя обкома ВКП(б)—дело чести каждого трудящегося нашего района!

И. РИЩЕВ. Заведующий отделом агитации и пропаганды Кировского Райкома ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБОРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 НОЯБРА

В течение 16 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика.

В Баренцовом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8000 тонн.

В районе Сталинграда продолжался бой. Противник силою до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Артиллеристы И-ской части уничтожили 105-миллиметровое орудие, 3 блиндажа и до взвода вражеской пехоты.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия.

В течение 16 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика.

Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвинуться вперед.

На одном из участков Волховского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт.

На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 179 солдат и офицеров противника.

НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Противоэпидемическая работа находится сейчас в центре внимания органов здравоохранения, а также партийных и советских организаций.

Современное выявление инфекционных больных, своевременная госпитализация их, санитариная обработка очагов и установление последующего наблюдения за ними — крайне важные моменты противоэпидемической борьбы.

В городе имеется 22 врачебных участка для взрослых и 19 участков для обслуживания детского населения.

Привлечение общественности в установленном положении общественных санитарных инспекторов, выделением фабзавкомов и местными предприятиями и учреждениями, доуправлениями, школами и т. д.

Вовлечение всего населения в противоэпидемическую санитарную работу должны содействовать широкому санитарно-просветительным мероприятиям, систематической, ежедневной агитации.

В сравнении с прошлым годом, город агитует во вторую военную войну более населением. Уже сейчас имеется 29 пунктов агитации, которые построены еще 12, имеется много ведомственных бань и душей при предприятиях.

В целях профилактики сыпного тифа горздравом совместно с ВИАМом намечена большая работа по вакцинации против сыпного тифа.

Вторая военная зима — новый серьезный экзамен для медицинских работников Томска.

Второй волной эпидемии сыпного тифа в Ленинграде, в первую очередь — учащиеся ремесленных училищ и ФЗО, живущие в общежитиях, в третью очередь — рабочие оборонных предприятий.

ДОРОГОМУ УЧИТЕЛЮ, ЗАСЛУЖЕННОМУ ДЕЯТЕЛЮ НАУКИ, ПРОФЕССОРУ ОРДЕНОНОСЦУ НИКОЛАЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ ВЕРШИННУ

Дорогой и любимый Николай Васильевич!

В знаменательный день XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы, Ваши ученики, военные врачи шлем Вам горячий пламенный привет с фронтов великой отечественной войны.

Ваше учение, а их сотни, успешно применяют знания, полученные от Вас, Николай Васильевич, в практической военно-боевой обстановке, осуществляя один из ответственных и благородных задач, поставленных товарищем Сталиным, — спасение жизни и восстановление здоровья раненых воинов Красной Армии.

В годовщину Октября исполнился год нашему пребыванию на фронте. Много трудностей и испытаний мы встретили и преодолели за этот год.

Помня о Вас, о Вашей высокой научной принципиальности, которую Вы постоянно воспитываете в своих учениках.

Ваша высокая требовательность к учащимся, сметливость и богатейшая научная эрудиция, воспитанная в нас устроит; приучила к творческому труду.

Ваша высокая требовательность к учащимся, сметливость и богатейшая научная эрудиция, воспитанная в нас устроит; приучила к творческому труду.

Ваша высокая требовательность к учащимся, сметливость и богатейшая научная эрудиция, воспитанная в нас устроит; приучила к творческому труду.

Письмо с фронта

Ваша высокая требовательность к учащимся, сметливость и богатейшая научная эрудиция, воспитанная в нас устроит; приучила к творческому труду.

Разрешите, дорогой и любимый наш профессор, пожелать Вам бодрости, здоровья и творческой энергии на многие, многие годы!

С пламенным приветом Ваш ученик В. ШАРИКОВ.

Девушка-героиня

В числе защитников Сталинграда оказалась простая русская девушка Кава Алдишани. Она не была бойцом. Она была санитаркой.

Вдохновенные примером бесстрашной героини, бойцы много распространяли рассказы о ней.

В боях под Сталинградом

Случай в блиндаже

Приближался рассвет. С Волги потонуло несколько пароходов.

На командный пункт рота сообщила, что троим гитлеровцам сорбитесь наступать. Молодой боцман — заместить полутрука на Агаханов и командир роты отправился к бойцам.

Побывав во взлоде, Агаханов вернулся на командный пункт. Он застал телефонистку. Направившим голосом телефонист выкрикнула: «Сирепка Агаханов».

Вспомнившись, она сказала: «Сирепка Агаханов».

Заместить полутрука строго посмотрела на телефониста и алая трубку. Но никто не ответил.

Заместить полутрука строго посмотрела на телефониста и алая трубку. Но никто не ответил.

Комсомолец Денисенко

Комсомолец Денисенко находился на командном пункте, когда поразился сиянь с высотой, за которую шла ожесточенная бой.

В числе защитников Сталинграда оказалась простая русская девушка Кава Алдишани.

Выступление Уоллеса и тов. Литвинова

Съезд советско-американских друзей в Нью-Йорке

Винс-президент США Уоллес выступил на съезде с речью, коснувшись событий, развернувшихся в Северной Африке.

Почеркнув важное значение съезда, Уоллес продолжал: с Севера и Юга, с Востока и Запада на сцену прибыли американцы для того, чтобы отбросить русскому союзнику.

С речью на съезде выступил посол СССР в США тов. Литвинов. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку.

Винс-президент США Уоллес выступил на съезде с речью, коснувшись событий, развернувшихся в Северной Африке.

Почеркнув важное значение съезда, Уоллес продолжал: с Севера и Юга, с Востока и Запада на сцену прибыли американцы для того, чтобы отбросить русскому союзнику.

С речью на съезде выступил посол СССР в США тов. Литвинов. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку.

Винс-президент США Уоллес выступил на съезде с речью, коснувшись событий, развернувшихся в Северной Африке.

Почеркнув важное значение съезда, Уоллес продолжал: с Севера и Юга, с Востока и Запада на сцену прибыли американцы для того, чтобы отбросить русскому союзнику.

С речью на съезде выступил посол СССР в США тов. Литвинов. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку.

Речь Уоллеса

Винс-президент США Уоллес выступил на съезде с речью, коснувшись событий, развернувшихся в Северной Африке.

Почеркнув важное значение съезда, Уоллес продолжал: с Севера и Юга, с Востока и Запада на сцену прибыли американцы для того, чтобы отбросить русскому союзнику.

С речью на съезде выступил посол СССР в США тов. Литвинов. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку.

Винс-президент США Уоллес выступил на съезде с речью, коснувшись событий, развернувшихся в Северной Африке.

Почеркнув важное значение съезда, Уоллес продолжал: с Севера и Юга, с Востока и Запада на сцену прибыли американцы для того, чтобы отбросить русскому союзнику.

С речью на съезде выступил посол СССР в США тов. Литвинов. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку.

Винс-президент США Уоллес выступил на съезде с речью, коснувшись событий, развернувшихся в Северной Африке.

Почеркнув важное значение съезда, Уоллес продолжал: с Севера и Юга, с Востока и Запада на сцену прибыли американцы для того, чтобы отбросить русскому союзнику.

С речью на съезде выступил посол СССР в США тов. Литвинов. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку.